

习近平出席上海合作组织成员国元首理事会第十九次会议并发表重要讲话强调

秉持“上海精神”携手构建更加紧密的上海合作组织命运共同体

新华社比什凯克6月14日电(记者 陈贽 刘畅 黄尹甲子)上海合作组织成员国元首理事会第十九次会议14日在吉尔吉斯斯坦首都比什凯克举行。国家主席习近平同印度总理莫迪、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫、巴基斯坦总理伊姆兰·汗、俄罗斯总统普京、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席会议。习近平在会上发表重要讲话,强调要从“上海精神”中发掘智慧,从团结合作中获取力量,把上海合作组织打造成团结互信、安危与共、互利共赢、包容互鉴的典范,携手构建更加紧密的上海合作组织命运共同体。

当地时间上午,习近平抵达阿拉尔恰国宾馆会议中心大厅,受到热恩别科夫热情迎接。

成员元首首先举行小范围会谈,随后邀请观察员国阿富汗总统加尼、白俄罗斯总统卢卡申科、伊朗总统鲁哈尼、蒙古国总统巴特图勒嘎以及有关国际和地区组织代表参加大范围会谈。热恩别科夫主持会议。与会各方讨论了上海合作组织青岛峰会成果落实情况,围绕当前世界政治经济形势下上海合作组织发展状况和前景及重大国际和地区问题交换意见,达成广泛共识。

习近平在会上发表题为《凝心聚力 务实笃行 共创上海合作组织美好明天》

的重要讲话。

习近平指出,青岛峰会以来,成员国以“上海精神”为指引,促进各领域合作不断走深走实,推动上海合作组织在新起点上实现新发展。当前,国际形势风云激荡,但和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可逆转。我们要牢牢把握世界多极化、经济全球化大势,从“上海精神”中发掘智慧,从团结合作中获取力量,携手构建更加紧密的上海合作组织命运共同体。

第一,我们要把上海合作组织打造成团结互信的典范。要坚持将“上海精神”作为本组织核心价值理念和共同理念,恪守上海合作组织宗旨和原则,增进政治互信,加大相互支持,扩大利益契合点。

第二,我们要把上海合作组织打造成安危与共的典范。要秉持共同、综合、合作、可持续的安全观,多措并举打击“三股势力”,加强去极端化合作。要为阿富汗早日实现和平、和解、稳定、发展发挥建设性作用。

第三,我们要把上海合作组织打造成互利共赢的典范。要倡导维护多边贸易体制、构建开放型世界经济,推动在贸易和投资自由化便利化方面作出更多制度性安排,用好中国进出口博览会等合作共享平台,促进区域经济进一步开放、交流、融

合。要认真落实第二届“一带一路”国际合作高峰论坛成果,推动共建“一带一路”倡议同各国发展战略及欧亚经济联盟等区域合作倡议深入对接,着力构建全方位互联互通格局。要坚持创新驱动发展,在数字经济、电子商务、人工智能、大数据等领域培育合作增长点。

第四,我们要把上海合作组织打造成包容互鉴的典范。要摒弃文明冲突,坚持开放包容、互学互鉴。要不断深化文化、教育、旅游、体育、媒体、地方等领域合作,不断提升民众参与度和获得感。

习近平强调,面对日益增多的全球性挑战,我们要展现应有的国际担当,坚持共商共建共享的全球治理观,维护以联合国为核心的国际体系,促进多边主义和自由贸易,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。上海合作组织要完善伙伴关系布局,在国际和地区事务中发挥更加积极作用,共同致力于促进世界持久和平和共同繁荣。让我们秉持“上海精神”,凝心聚力,务实笃行,共同创造上海合作组织更加美好的明天。

与会领导人重申坚持多边主义,恪守联合国宪章宗旨和原则,致力于在国际法基础上建设新型国际关系并确立构建人类命运共同体的理念,同意努力提升上海合作组织在国际和地区事务中的作用。

许多领导人高度评价共建“一带一路”取得的进展,重申支持“一带一路”倡议与各国发展战略对接。主张深化贸易、金融、投资、交通、能源、农业、创新、高技术、人文等领域务实合作,推动贸易和投资便利化,促进地区一体化进程,共同构建开放型世界经济,维护世界贸易组织权威和效力,反对任何形式的单边主义和保护主义行为。

领导人强调,要共同维护上海合作组织地区安全稳定和可持续发展,坚定打击国际恐怖主义、分裂主义、跨国组织犯罪等,共同应对毒品威胁。阿富汗问题涉及地区安全,上海合作组织有必要为阿富汗问题的政治解决发挥更重要作用。

会议决定,上海合作组织成员国元首理事会下次会议在俄罗斯举行。下任主席国由俄罗斯担任。

成员国领导人签署《上海合作组织成员国元首理事会比什凯克宣言》以及关于信息技术、禁毒、地方合作等13个合作文件。

会议发表了《上海合作组织成员国元首理事会会议新闻公报》。

会议后,习近平出席热恩别科夫为出席会议的各国领导人以及国际和地区组织负责人举行的欢迎宴会。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加有关活动。

习近平出席中俄蒙元首第五次会晤

新华社比什凯克6月14日电(记者 温馨 郑晓奕)国家主席习近平14日在比什凯克同俄罗斯总统普京、蒙古国总统巴特图勒嘎举行中俄蒙三国元首第五次会晤。三国元首总结三方合作成果,共商全面深入推进合作大计。

习近平强调,中俄蒙三国毗邻而居,是山水相连的好邻居、守望相助的好伙伴,开展三方合作具备先天地缘优势和深厚传统积淀。去年6月我们在青岛举行三国元首第四次会晤以来,三方密切沟通协作,三方合作逐步深入发展。

习近平指出,今年中方将分别同俄蒙两国庆祝建交70周年,中俄蒙三方合作将迎来新机遇。在当前国际上保护主义、单边主义抬头背景下,三方要坚定促进区域合作、实现共同发展的目标,围绕三国发展战略对接这条主线,推进各领域全面合作,共同释放三国维护多边主义、打造开放型世界经济的积极信号。

习近平就推进三方合作提出三点建议。一是从战略上引领好三方合作。要深化政治互信,加大相互支持,尊重彼此核心利益,在国际和地区事务中加强协调和配合。二是以重点合作带动三方合作。三方要推动中蒙俄经济走廊国际合作协议落地实施,促进三方通关便利化,推动重点口岸升级改造,深入开展地方合作。三是扩大在上海合作组织框架内协调和配合。上海合作组织在维护地区安全稳定、促进各国发展繁荣方面的作用更加突出。越来越多国家希望加强同上海合作组织合作。希望蒙方发挥自身优势,深度参与上海合作组织合作,更多分享地区发展机遇,更有效推动中俄蒙三方合作。

普京表示,俄方致力于在相互尊重、平等互利基础上深化中俄蒙三方关系,愿加强欧亚经济联盟同“一带一路”倡议以及蒙古国“草原之路”规划的对接合作。三方要加强交通运输互联互通,扩大共同贸易,加强能源、金融等领域合作。

巴特图勒嘎表示,深化同中国、俄罗斯友好合作关系是蒙古国坚定不移的方针。蒙方致力于在《中俄蒙发展三方合作中期路线图》和中蒙俄经济走廊建设框架内推进三方合作。三方要建立起有关机制性安排,加快跨境三国国际公路网建设,促进三国间通航便利,加强能源合作,探讨区域电力网络建设。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会晤。

外交部召见美国驻华使馆临时代办

就美方对香港特区政府修例的不负责任言行提出严正交涉

新华社北京6月14日电 外交部副部长乐玉成14日紧急召见美国驻华使馆临时代办傅德恩,就美方对香港特区政府推进修订《逃犯条例》和《刑事事宜相互法律协助条例》的不负责任言行提出严正交涉。

乐玉成指出,香港是中国的香港,香港事务纯属中国内政,不容任何外部势力插手置喙。近来美方一些高级官员频频就特区政府推进修例说三道四、横加干预,中方对此强烈不满和坚决反对。我们敦促美方客观公正看待香港特区政府依法修例,切实尊重特区政府正常的立法进程,立即停止以任何形式干预香港事务,不做任何损害香港繁荣稳定的事。中方将视美方行动作出进一步反应。

中国援非“万村通”赞比亚项目竣工



6月13日,在赞比亚卢萨卡省琼圭区,赞比亚信息与广播部长多拉·西利亚(中右)和中国国家国际发展合作署副署长张茂于(中左)出席中国援非“万村通”赞比亚项目竣工仪式。

中国援非“万村通”赞比亚项目竣工仪式13日在赞比亚卢萨卡省琼圭区举行。“万村通”项目是2015年中非合作论坛约翰内斯堡峰会提出的中非人文领域合作举措之一,旨在为非洲国家的1万个村庄接入卫星数字电视信号。

新华社记者 彭立军 摄

津巴布韦总统参观中国援建新议会大厦工地



6月13日,在津巴布韦西马绍兰省汉普登山,津巴布韦总统埃默森·姆南加古瓦(前右)在工地上方海建工集团援津巴布韦议会大厦项目总监理工程师蔡力波(前左)的陪同下参观津巴布韦新议会大厦工地。

津巴布韦总统埃默森·姆南加古瓦13日来到由中国政府援建的津新议会大厦工地参观,对施工进度表示满意,并向中方表示由衷感谢。

新华社记者 张玉亮 摄



这是6月13日在津巴布韦西马绍兰省汉普登山拍摄的津巴布韦新议会大厦工地。

白宫新闻秘书桑德斯将离职



6月13日,在美国华盛顿白宫,美国总统特朗普(前左)和白宫新闻秘书萨拉·桑德斯(前右)一起公开亮相。

新华社发

新华社华盛顿6月13日电(记者 刘阳 孙丁)美国总统特朗普13日说,白宫新闻秘书萨拉·桑德斯将于本月底离职。

特朗普当天在社交媒体上说,桑德斯将于本月底离开白宫,回到家乡阿肯色州进入私营部门。特朗普表示,桑德斯是一个特别的人,有着非凡的才能,希望她竞选阿肯色州州长。

特朗普没有提及可能接替桑德斯的人选。在当天白宫的一个活动中,桑德斯现身并简短发言。她说,担任新闻秘书是荣誉也是机遇,并表示离职后将支持特朗普,但没有提及未来重新进入政坛的计划。

桑德斯现年36岁,2016年大选期间加入特朗普竞选团队,在特朗普成为总统后进入白宫新闻办公室,并于2017年7月接替肖恩·斯派塞成为白宫新闻秘书。

桑德斯是为数不多的从特朗普任期开始便在白宫任职的官员之一。外界普遍认为她对特朗普忠诚度高,也深受特朗普信任。桑德斯时常在简报会为特朗普一些争议性政策或言论进行辩护而受到强烈质疑。自去年年底以来,白宫几乎停止举行例行简报会,桑德斯也因此招致许多批评。

白宫新闻秘书是白宫新闻办公室的高级官员,负责对外发布白宫新闻并回应舆论关切,是美国政府中曝光率较高的一个职务。

英国新首相首轮投票 约翰逊遥遥领先

英国执政党保守党党首暨下任首相选举13日举行首轮投票。最热门人选、前外交大臣鲍里斯·约翰逊获得压倒性胜利,几乎肯定进入最后阶段两人对决。三名竞选人因得票数不足而遭淘汰。

包括首相特雷莎·梅和10名竞选人在内的313名保守党议员参与13日早晨投票。约翰逊获得114票,得票率超三成,创下保守党党首选举首轮投票的最高纪录。

外交大臣杰里米·亨特和环境、食品与农村事务大臣迈克尔·戈夫分别获43票和37票,列二三位。

前议会上院领袖安德烈娅·利德索姆、保守党前党鞭马克·哈珀和前就业与养老金大臣埃斯特·麦克维伊因得票数不足17票而遭淘汰。第二轮投票定于18日举行。结果将在7月22日起的一周内揭晓。

新华社特稿

诡异视频

当地时间13日破晓前,在距离伊朗海岸40公里的阿曼湾公海上,一艘装载石油化工产品的挪威油轮遇袭。图片显示,这艘船爆炸后起火,冒出黑烟。据路孚特公司数据,这艘船从阿拉伯联合酋长国驶出,目的地是中国台湾。

不久后,另一艘装载甲醇的日本油轮在附近爆炸。这艘船先经停沙特阿拉伯和卡塔尔,目的地是新加坡。

驻扎在巴林的美军海军第五舰队说,事发时,美军“班布里奇”号驱逐舰正在附近,收到两艘油轮求救信号的间隔为48分钟。

美军同时派出一架P-8型海上巡逻机和一架无人机前往查看。两艘油轮上的船员全部获救,只有一人受伤。

路透社援引不同消息源报道,两艘油轮分别遭鱼雷和水雷击中。日本油轮的船主说,油轮3个小时内两次遇袭,但不是被鱼雷击中;第二次遇袭前,船员看到空中有“飞行物”。

国际独立油船船东协会告诉美国有线电视新闻网,两艘油轮的遇袭部位都在“吃水线位置或水下,靠近发动机舱”“似乎经过精心策划和协同”。

美国军方当天晚上时候发布一段据称由美军飞机在现场拍摄的视频。视频中,一艘小船驶向油轮,一人站在船头,试图从油轮一侧取下某个物件。

多名美军官员说,这艘小船是伊朗海军的快艇,试图从遇袭日本油轮上取走一枚没有爆炸的吸附式水雷。

美军官员声称,伊朗海军人员“当着美军的面”作出上述举动,“班布里奇”号驱逐舰当时已经在那里停留4个小时。

可疑时机

美国国务卿迈克·蓬佩奥13日晚些时候

阿曼湾油轮遇袭事件扑朔迷离 国际社呼吁缓和紧张局势

“两艘分别属于挪威和日本海运公司的油轮13日在霍尔木兹海峡入口附近的阿曼湾海域接连遭到袭击,其中一艘爆炸后起火,没有人员伤亡。美国随即把目光投向伊朗,指认伊朗是黑手。伊朗否认并认定这一事件‘蹊跷’。多名美国和欧洲官员和分析师提醒,疑点重重之际,不宜草率下结论。联合国和一些国家警告说,世界无法承受海湾地区发生严重对抗,呼吁有关各方为缓和局势做出努力。”



6月13日,一艘油轮在阿曼海上起火。两艘油轮13日在阿曼湾遇袭并发生爆炸,船上燃起大火。这是5月以来海湾水域发生的第二起船舶遇袭事件。

新华社发

指认伊朗发动袭击,但没有出示证据。

蓬佩奥说:“这一判断依据情报、(袭击)所用武器、执行这一行动需要的技术水平、伊朗最近发动的类似袭击以及以下事实:在这一地区活动的代理人中,没有一个有从事如此复杂行动的资源和能力。”

蓬佩奥所述“类似袭击”特指4艘油轮5

地区发生严重对抗。

另外,卡塔尔、阿联酋、德国等国家的外交部门均表示谴责发生在阿曼湾的油轮遇袭事件。呼吁各方保持克制,尽快进行国际紧急调查,以查明事件真相,有关各方展示处理危机的智慧,承担起共同责任,避免紧张局势进一步恶化升级。

新华社特稿